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35. vuosikerta   Kiihkositoutumaton eräjärveläisyyden äänenkannattaja 16.-22.2.2026 

Apteekin 
palvelupiste 

Runsas valikoima  
käsikauppalääkkeitä. 

 

Reseptilääkkeiden  
tilaukset ke klo 17 

mennessä. Lääkkeet  
noudettavissa  

perjantaina 

Mm. 
Asiamiesposti 
Matkahuollon palvelupiste 
Schenker ja UPS noutopiste 
Veikkaus 
Kopiointi ja skannauspalvelu 
Kalastuslupia 
Kylälehti Purkiainen 
Vesiosuuskunnan toimisto 
Paikallisia tuotteita 

Eräjärvi - Pirkanmaan vuoden kylä 2025! 

Kylätupahankkeen tapahtumia Eräjärvellä 
Eräjärven Helmi, Eräjärventie 1553 
 

To 19.2. klo 11 kevyt ulkotreeni kaiken kuntoisille Helmen ympäris-
tössä, lopuksi grillataan makkaraa. 
To 26.2. klo 11 opiskelijoiden tietovisa ja muuta ohjelmaa. Tarjolla 
kahvia ja kastettavaa. Klo 14 alkaen katsomme Suomen kylät ry:n 
Kylävara webinaaria, joka tarjoaa tietoa ja käytännön ohjeita kylien 
varautumis- ja turvallisuustyön tueksi.    TERVETULOA! 
 
Tilaisuudet ovat kaikille avoimia!   

Sale Eräjärvi p. 010 767 2040 

ma-pe 9-20, la 9-18, su 11-16 

TERVETULOA! 

Tarjoukset  11.-24.2. 

Eräjärven Kehittämisyhdistys ry * EKY 

Palvelemme 
 ma 9-15,    ti-to 9-17 

pe 9-18 

TERVETULOA! 
Eräjärventie 1591, 35220 Eräjärvi   

www.erajarvi.net      p. 040 3501253 

Urheiluhieroja 
Pirjo Uusitalo 

Vastaanotto: 

Vinkiäntie 40, 35270 Västilä 

Tiihalanniemi 161,  

35420 Talviainen 

Ajanvaraus  040 754 1644 

Leväslahden Purkiaisen jakoon 

tulee muutoksia. Pyrimme toi-

mittamaan jatkossakin lehtiä yh-

teislaatikkoon entisen kaupan 

luokse. 

 

Huolehtisitko sinä, että kylälehti 

tavoittaa myös sinun  

naapurustosi? 

Lisät. Ekyltä p. 040 350 1253 



Kylälehti Purkiaista julkaisee Eräjärven kehittämisyhdistys ry, Eräjärventie 

1591, 35220 Eräjärvi. Ilmoitukset ja muu aineisto viim. ke klo 12.00 p. 040 

350 1253 tai purkiainen@erajarvi.net.  Ilmoitushinnat Ekyn jäsenille etusi-

vulla 0,32 €/pmm, muualla 0,27 €/pmm. Muille vastaavat hinnat 0,37 ja 

0,32 €/pmm.  

ERÄJÄRVELLÄ TAPAHTUU 
 

MAANANTAISIN 

Klo 18.30 kuntolentopalloa 

Erälinnassa 

TIISTAISIN  

KESKIVIIKKOISIN 

Klo 17.30 Temppukerho 1-6  

vuotiaille Erälinnassa 

Klo 18.30 sähly Erälinnassa 

TORSTAISIN 

Klo 10-11 terveyspiste ja klo 11 

alkaen Kylätupa Helmessä 

Klo 16-18 Nuorisoilta Helmessä 

Klo 18 kiekkopelailua kaukalolla, 

säävaraus 

PERJANTAISIN 

Klo 20 tietovisa ja sen jälkeen 

karaoke Kylähullussa 

 

Su 15.2. klo 11 Messu kirkossa. 

Musiikissa Soile Lahtinen ja Maria 

Kujanpää. 

Ke 18.2. Keskiviikkokerhon retki 

Kuhmalahdelle. Lähtö klo 10.20 

kirkon pihalta. Ilm. 10.2. menn. 

Kaarina, p. 050 345 1961  

Ti 17.2. klo 18 Lukupiirissä kir-

jastossa Seppo Saraspään Minis-

terivierailu, kompakti teos elä-

mänmenosta ja yllättävistä 

käänteistä pikku paikkakunnalla 

Suomessa.  

Ti 24.2. klo 17 Rukouspiiri Pank-

kilassa 

La 28.2. klo 18 ´Ihan Helmeä´, 

ohjelmaa, tanssit ja puffetti Hel-

messä 

To 5.3. klo 18 Lavis lavatanssi-

jumppa Erälinnassa 

Sosionomiopiskelijat harjoittelussa Eräjärvellä  

Olemme viimeisen vuoden sosionomiopiskelijoita, opiskelemme Sa-

takunnan Ammattikorkeakoulussa, Porissa. Täällä Eräjärvellä suori-

tamme harjoittelua, tutustumme kylätupatoimintaan ja hankepro-

sessiin. Samalla meillä on ilo tutustua uusiin ihmisiin. 

Olen Paula Anttila ja asustelen 

Rauman Lapissa, miehen, kol-

men kissan ja yhden koiran 

kanssa. Mulla on yksi aikuinen 

poika, joka asustelee omillaan.  

Työskentelen tällä hetkellä lähi-

hoitajana hengityslaitteen va-

rassa elävän hoitoringissä ja mi-

nulla on myös pitkä työkokemus 

eri kaupunkien ja kuntien var-

haiskasvatuksessa. Pidän työs-

täni ihmisten parissa. 

Luonteeltani olen iloinen, nau-

ravainen ja yritän nähdä elä-

mässä ja sen tuomissa haasteis-

sa aina myös sen positiivisen 

puolen. 

Pidän eläimistä, erityisesti kis-

soista, mutta myös muut eläi-

met tulevat vahvasti perässä. 

Nautin kotona olemisesta ja 

opiskelu on piristävää. 

Inhoan valehtelua ja rusinoita. 

Olen Sophie Türtscher ja asun Py-

härannassa. Perheeseeni kuuluu 

mies, kaksi poikaa, Patrick (5 v) ja 

Nicklas (4 v), sekä koira Jalmari. 

Työskentelen tällä hetkellä myyjä-

nä Pyhärannan ainoassa kaupas-

sa, Salessa. Olen aina työskennel-

lyt asiakasläheisessä työssä, muun 

muassa kahviloissa, ravintoloissa 

sekä ulkomaan matkaoppaana. 

Luonteeltani olen ulospäin suun-

tautunut, positiivinen ja lähden 

innoissani aina kaikkeen uuteen 

mukaan. 

Pidän lasten kanssa touhuamises-

ta ja yhdessä kaiken uuden koke-

misesta. Rakastan matkustella 

niin kotimaassa kuin ulkomailla. 

Inhoan kiusaamista ja käärmeitä. 



Eräjärven Pro Patria -
tauluja odottaa  
uudelleen sijoitus 
 
Oriveden seurakunnan investoin-
tisuunnitelmaan vuodelle 2026 on 
sisällytetty Eräjärven kirkon muu-
tostyö. 
 

Osana tätä muutostyötä kirkkoon 
ollaan sijoittamassa Pro Patria -
tauluja. Nämä isänmaan puolesta 
-taulut on siirretty kirkkoon Erä-
järven seurakuntakodin myynnin 
jälkeen. 

Muistotauluja on yhteensä viisi ja 
ne on hankittu jokaiselle Eräjärven 
kunnan kansakoululle. Tauluihin 
on kirjattu jokaisen koulupiirin 
alueella asuneen sankarivainajan 
nimi. 

Muistotaulujen uudelleen paljas-
tamisesta on kulunut 40 vuotta 

Vuoden 2025 itsenäisyyspäivänä 
täyttyi 40 vuotta sankarivainajien 
muistotaulujen uudelleen paljas-
tamisesta Eräjärven seurakunta-
kodissa. 

Itsenäisyyspäivän tilaisuudessa 
6.12.1985 Eräjärven seurakunta-
kodissa muistotauluhankkeen ve-
täjä opettaja Yrjö Kantoniemi ker-
toi paljastuspuheessaan muun 
muassa taulujen historiasta. 

Sotien jälkeen Suomessa kunnioi-
tettiin sodissa kaatuneiden muis-
toa. Eräjärven sankarihaudan 
muistomerkki paljastettiin 
4.7.1948. Eräjärven silloiset koulut 
muistivat näkyvällä tavalla kukin 
koulupiirinsä alueelta kaatuneita 
sankareitaan. 

Muistotaulujen alkuunpanija oli 
Vihasjärven koulun opettaja Joo-
nas Penttilä, jonka oma poikakin 
lepää sankarihaudassa. Koulun 
johtokunnan kanssa hanke ke-
hittyi ja toteutui. Muistotaulu pal-
jastettiin 5.5.1959. Varat taulun 
hankkimiseen myönsi Eräjärven 
kunta.    

Seuraavana hanketta toteutta-
maan lähti Uiherlan koulu. Johto-
kunta päätti yrittää hankkeen to-
teuttamista koulupiirin alueelta 
kerättävien varojen turvin ja ilman 
kunnan tukea. Näin tapahtui ja 

loputkin Eräjärven koulut hankki-
vat muistotaulut keräysvaroin. 

Näin koulupiirin asukkaat halusi-
vat ja saivat kunnioittaa kalleim-
man uhrinsa antaneita poikiaan. 
Taulut valmistuivat perättäisinä 
vuosina 1959-1963. 

Uiherlan koulun muistotaulu pal-
jastettiin 6.12.1960. Seuraavana 
vuonna valmistui kaksi taulua. Le-
väslahden koulun muistotaulun 
paljastustilaisuus oli 4.6.1961 ja 
Koppalan koulun 6.12.1961. Erä-
järven viidennen koulupiirin muis-
totaulu valmistui 1963 ja tämä 
Haaviston koulun taulu paljas-
tettiin 6.12.1963. 

Muistotauluista Vihasjärven ja 
Koppalan taulut on valmistanut 
Matti Tuomelan kiviveistämö. 
Koppalan koulun taulu on Västilän 
laattakiveä ja Vihasjärven taulun 
musta graniitti on Pitkäjärveltä. 

Uiherlan, Leväslahden ja Haavis-
ton taulut on valmistettu Näsin 
Suomen Graniitin kiviveistämössä 
Tampereella ja kivi on Kurusta.  

Jatkuu seuraavalla sivulla  

YLEltä joukkue  

Villasukkajuoksuun 

YLEstä on tulossa vahva joukkue 

Villasukkakisoihin. Tuottaja Jusu 

Lounela tuo YLE100 -bussin myötä 

mukanaan meteorologi Aleksi 

Lohtanderin ja puoliseitsemän oh-

jelman toimittajan Ville Kilpeläi-

sen. Myös juontaja Pauliina Puuri-

la nähdään kisoissa. YLEn joukkue 

osallistuu myös kisojen viestijuok-

suun. 

YLE100 -bussilla on monenlaista 

ohjelmaa. Olympialaisiin sopivasti 

päästään kokeilemaan mm. pari-

hiihtoa. Vuonna 2023 YLEn sääpal-

velussa aloittaneelta Aleksi Loh-

tanderilta voi tivata sääennustei-

den luotettavuutta. Nythän sekä 

Ilmatieteen laitos että Forega en-

nustavat kisapäivälle Orivedellä 

alle 10 asteen pakkasta. Kokeilla 

voi, suostuuko Lohtander kerto-

maan jotain kevään tulosta ja ensi 

kesän säästä. 

Päivittäin televisiosta tulevan Puo-

li seitsemän -ohjelman Ville Kilpe-

läinen saattaa olla kova luu YLEn 

joukkueen asettuessa kisan viestin 

lähtöpaikalle. Hän on nimittäin 

osallistunut ohjelman lenkkiporu-

kan kanssa Helsinki City marato-

nille, tosin kaiketi vain viiden kilo-

metrin matkalla. 

Poliisin koulutuksen hankkinut 

nykyisin Koko Suomen radion 

juontajana oleva Pauliina Puurila 

on toiminut aiemmin myös 

näyttelijänä useissa teattereissa. 

Laulajanakin hän keikkailee oman 

trionsa kanssa.  Vähän Tapio Rau-

tavaaran laulaman Laulun aiheet 

tapaan Pauliinalta voi varmaan 

tiedustella, mistä ohjelmien ai-

heet oikein syntyvät. 

Villasukkajuoksun tapahtumiin 

Oriveden jäähallin kentälle kan-

nattaa lauantaina 14.2. tulla vaik-

kapa vain tutustuakseen YLEen. 

Samalla saa kyllä talviseen päi-

vään muutakin mielenvirkistystä.  



 
 

 

 

Sankarivainajien nimiä on Vihas-
järven taulussa 28, Uiherlan 20, 
Leväslahden 13, Haaviston 11 ja 
Koppalan 10 eli yhteensä 82. Tau-
lujen sankarivainajat ovat joko 
käyneet kylän koulua tai asuneet 
koulupiirin alueella sotaan lähties-
sään kuten siirtoväkeen kuulu-
neet. Eräjärven sankarihaudalla 
on 66 sankarivainajaa. 

Muistotaulujen paljastustilaisuus 
oli kullakin koululla juhlallinen. 
Juhlapäivän aamuna kävi koulun 
lähetystö viemässä kukkaterveh-
dyksen sankarihaudalle. Juhlassa 
oli oppilaiden ohjelmaa. Taulussa 
olevien kaatuneiden nimet ja tie-
dot luettiin. Sotilaspiirin edustaja 
piti juhlapuheen. 

Taulun luovutuspuheen piti Vihas-
järven koululla Eräjärven kunnan 
edustaja ja muilla kouluilla koulu-
piirin edustaja. Taulun vastaanotti 
koulun opettaja. Kutsuvieraina 
koululla olivat kaatuneiden omai-
set. 

 

Sankaritaulujen huomioiminen 
koulujen toiminnassa korostui it-
senäisyyspäivän aaton viimeisen 
koulutunnin viettoon. Taulu oli 
silloin kukkasin koristeltu. Eräjär-
ven Kukkasrahasto lähetti kouluil-
le tarkoitusta varten kukat. Tau-

luissa olevien nimien lukemisen 
yhteydessä sytytettiin jokaiselle 
kaatuneelle oma kynttilä. Muul-
loinkin opetuksen yhteydessä ve-
dottiin taulujen vakavaan opetuk-
seen rauhan merkityksestä. 

Eräjärven koulujen lakkauttamisen 
seurauksena 1968 sankaritaulut 
jouduttiin järjestelemään uudel-
leen. Vihasjärveltä taulu siirrettiin 
Uiherlaan ja Koppalasta Haavis-
toon. Leväslahden taulu oli sijoi-
tettuna Eräjärven Säästöpankin 
Hoivamäen sivukonttorin kerho-
huoneeseen. Silloin toteutettu 
järjestely tuntui ainakin joidenkin 
taulujen osalta tilapäisratkaisulta. 

Eräjärvi-Seuran johtokunnassa oli 
keskusteltu taulujen uudelleen 
järjestelystä. 

 

Kesällä 1985 Uiherlan koulun pe-
ruskorjauksen vuoksi siellä olleet 
taulut jouduttiin poistamaan pai-
koiltaan. Näin uudelleen järjestä-
misestä tuli ajankohtainen. Orive-
den seurakunnan kanssa käydyt 
neuvottelut johtivat tulokseen. 
Sankaripoikien muistotaulut on 
saatu niiden arvoa vastaavalle pai-
kalle Eräjärven seurakuntakodin 
salin seinälle. 

 

Taulujen siirrossa ja kiinnityksessä 
on saatu talkooapua. Rahallisista 
kuluista vastasi Oriveden seura-
kunta. Kynttilöiden jalat lahjoitti 
Eräjärven Säästöpankki. Koppalan 
koulun taulun tekstin kultauksen 
teetätti Eräjärven Kukkasrahasto. 

Sankaritaulujen uudelleen paljas-
tamisen 1985 juhlaan kutsuttiin 
paikkakuntalaisia kokoontumaan 
ja hetkeksi hiljentymään sodan 
vakavien muistojen ääreen. Nel-
jännes-vuosisata oli kulunut näi-
den taulujen ensimmäisestä pal-
jastamisesta. 

Juhlan päätteeksi hiljennyttiin 
kuuntelemaan sankariveljien tes-
tamenttia tämän päivän eräjärvi-
läisille. Heli Lahti lausui runon Tes-
tamentti pojalleni. 

Lääninrovasti Ilmari Mustonen 
lausui ilonsa ja esitti kiitoksensa, 
että sankaritaulut on saatu Eräjär-
ven seurakuntakotiin. Ne ovat 
täällä jokaisen kävijän silmien 
edessä ja muistuttavat kaikille 
sankareista, jotka antoivat hen-
kensä isänmaan puolesta. He 
mahdollistivat tänäänkin olla juhli-
massa maamme itsenäisyyttä. 

Lähteenä lehtileikkeet vuodelta 
1985 

  Jorma Tanila 

Koppalan ja Vihasjärven koulujen sankari-

taulut. Lehtikuva vuodelta 1985  

Eräjärven Sankarihauta  6.12.2025. 

Kuva Jorma Tanila.  

https://web149.webhotelli.fi:2096/cpsess1555947084/3rdparty/roundcube/?_task=mail&_action=get&_mbox=INBOX&_uid=4480&_token=9Q23GlE6NZAcSd5P4MUOJUzijvUHlkQC&_part=5
https://web149.webhotelli.fi:2096/cpsess1555947084/3rdparty/roundcube/?_task=mail&_action=get&_mbox=INBOX&_uid=4480&_token=9Q23GlE6NZAcSd5P4MUOJUzijvUHlkQC&_part=5
https://web149.webhotelli.fi:2096/cpsess1555947084/3rdparty/roundcube/?_task=mail&_action=get&_mbox=INBOX&_uid=4480&_token=9Q23GlE6NZAcSd5P4MUOJUzijvUHlkQC&_part=4
https://web149.webhotelli.fi:2096/cpsess1555947084/3rdparty/roundcube/?_task=mail&_action=get&_mbox=INBOX&_uid=4480&_token=9Q23GlE6NZAcSd5P4MUOJUzijvUHlkQC&_part=4

